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Передплата
я» «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . .. . 20 кор.
іа пів року .. , 10 кор' 
на чверть року .. о кор. 
я і  місяць . . 170 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

■цінная

«Вирвеш ми очп і  душу ми вирвеш: а ие возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а я о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Вмхвдмть у Львеві 1ЦО дня 
крім неділь і руских сьвят 
О О‘І1 год. пополудня.

Редакцня, адмінїстрация і
експедиция «Руслаиа» під 
ч. 1. пл. Дембровсквго (Хорун- 
щнни). Експедицпя місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене — 
Реклямациї неопечатанів 

вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
кн, а в «Надісланім» -10 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 3 і сот.
від стрічки.

Про парляментаризацийні 
переговори

пишуть нам з В ід н я :
Вся увага звернена в сій хвилі на 

переговори поміж сторонниптвами парля- 
ментарними а бар. Ґавчом. котрі з одно
го боку мають довести до компромісу 
що до розділу мандатів, а з другого — 
до парлнментаризациї міністерства і тим 
способом витворити в посольскій палаті 
коаліцию, котра би могла перевести ви
борчу реформу і инші задачі вложені 
тепер на державну раду. Положене вель
ми напружене і кождої хвилі можна 
сподївати ся, що переговори будуть у- 
спііііно доведені до кінця або розібють 
ся. Виборча комісия перервала свої засї- 
даня до вівтірка, а також засїданє пов
ної палати в пятницю не мало ніякого 
інтересу, бо всі вижидають наконечного 
рішеня, яке має послїдувати найпізнїй- 
ше до вівтірка. Але образ переговорів 
зміняє ся так скоро, що в хвилі, коли 
се письмо дістанете, може він мати зо
всім инший вигляд і иниіу основу.

В хвилі, коли се пишу, затихла на
віть справа розділу і помножена манда
тів і сю справу можна вже вважати до 
певної міри полагодженою. Число галпц- 
ких мандатів наміряє правительство по
множити до 100 (отже о 12 більше), 
Німцям в Чехах на 52, за що знов 
ческі посли домагають ся заокруглена 
мандатів для Чех на 100, в Країні для 
Німців має бути признаний 1 мандат.

Одначе на перед висунула ся тепер 
сама справа парлнментаризациї мінїстер-

Швачка
або

оповідане про те, як тяжко де кому жити на 
сьвітї.

(Дальше.)
В друге думала вона, що й плата, 

яку брала за сукню, дуже добра, далеко 
красніа над ту, що дають у маґазинах; 
та таменьки не можна й платити багато 
швачкам убогим.

Треба покласти на те, що моднярка до
бре живе; та нащоб їй і жити погано, 
коли можно добре? У неї є дочки хоро
ші, вона їх любить і жалує: а швачок 
тих бідних не любить, хоч би були 
і красші. Тай маґазин бере в неї кошту 
чимало. Адже й стоїть він на самій біль
шій вулиці, де їздять в маленьких каре
тах великі пани. В маґазинїж тому лавки 
всі з магоневого — гарного дерева...

покупці всі дивлять ся в великі сьві- 
і

ства. Німці заспокоєні вже уступками 
правительства і будуть піддержувати ви
борчу реформу, а також Чехи не супро- 
тивляють ся рішучо нїмецким уступкам, 
хоч декотрі ческі дневники остерігають 
молодочехів перед поквапностю Голов
ною перепоною є в тій хвилі иольске 
коло, а властиво консервативна єго біль
шість і з ним ведуть ся переговори, 
в котрих брали участь і намісник і мар- 
шалок, а намісник відрочив навіть пово
рот до Львова, позаяк иольске коло імо
вірно в суботу дійде до якогось рі
шеня.

Наколи доси провідники кола хотіли 
сьвітови замилити очи, що они не є 
противниками виборчої реформи, а лише 
опирають єн їй задля того, позаяк Га
личина покривджена що до числа ман
датів, то тепер як раз в цілій наготі по
казало ся, що не о число мандатів тут 
розходить ся, а о саму виборчу рефор
му, наслідком котрої сі мандати діста
н у т ь  ся в руки не  теї; рішним консерва- 
тистам з кола а иншим людям. Тимто 
і побільшене числа мандатів на 100 не 
має для консерватистів кола ніякої при
мани, бо они відчувають, що ті мандати 
опинять ся в инших руках, що в сель- 
ских округах не будуть вибирати дідичів 
так само як і в мійских.

В розправі над виб. реформою в па
латі ґр. Дїдушицкий подав зовсім ясно 
погляди більшости кола і нині з тих са
мих причин опирає ся компромісови і 
парляментаризациї, в надії, що тим спо
собом доведе до упадку міністерство 
Ґавча а також і виборчої реформи.

чада. А скільки там тих прислужників 
та прислужниць? Такі усі гарні, ввічливі; 
балакають з покупцями ласкаво та чуло. 
Требаж за щось жити і прислужникам 
і теслярам, що роблять оті хороші лавки 
8 магоневого дерева. Платять за все усе 
великі пані, а звідкіля вони беруть гро
т і  — про се — всяке знає, та лихо, — 
що не зможе їм того заборонити...

Ледве дійшла Маруся до свого до
му, себто до дому, де сиділа, — бо та 
камяниця була не єї власна; так ото ка
жу — ледве, ледве — бо зовсім таки 
підбилась й затхнулась, але проте дій
шла, то й добре, бо то була половина 
шляху. Другу половину ще тра було про- 
верстати, сходючи на сто тридцять пять 
сходів; бо по рівному шляху далеко легче 
йти, чим під гору на сходи... а надто то
му, у кого груди болять, та щеж у хво
рих тих грудях і серденько стукає стра
шенно!

От, оддихала собі Маруся й почала

Більшість консервативна кола не мо
же простити бар. Ґавчови, що за триця- 
тилїтні вірні вислуги кождочасному пра- 
внтельству бар. Ґавч відплатив внесенєм 
виборчої реформи, а на докір зроблений 
єму ґр. Дїдушицким відповів, що ті у- 
слуги правительствам були щедро від
плачені польскому колу. Як свого часу 
молодочехи за залишене обструкциї до- 
магали ся иожертвованя д-ра Кербера, 
так нині керманичі кола раді би мати 
жертовного телця в особі бар. Ґавча і 
не противлять ся в засаді парлнмента- 
зациї, щоби лише під начальством ия- 
шого міністра президента.

Тимчасом звіщають, що в найвис* 
их кругах як раз є воля задержа
ти бар. 1 авча на чолі міністерства 
і мабуть се спричинило, що Абрага- 
мович заявив без нічиєї понуки, що поль- 
ске коло не має заміру гіоналювати бар. 
Ґавча а лише дбає про краєві і держав
ні інтереси. Може задля того в сій 
хвилі звернуло ся коло против ґр. Бі- 
ляндта і єго хоче яко головного чинов
ника виборчої реформи принести в жер
тву. Переговори з польским колом поча
ли ся і ведуть ся вельми живо при по
мочи намісника, а з сего видно,^що бар. 
Ґавч не думає лише про коаліцию Че
хів з Німцями але має приєднати до неї 
також Поляків. Нема сумніву, що справа 
ся вельми трудна, але иольске коло му
сить зрозуміти, що навіть можливе пова
лене міністерства бар. Ґавча або яка не- 
будь проволока не усуне з дневного 
порядку виборчої реформи. Задля того 
не може довго потривати се нанружене,

сходи лічити; налічила вона їх пятнад- 
цять, і зійшла на перший поверх, де си
діла хазяйка. Перевела вона духа й ру
шила мерщій дальше, боялась, щоб не 
розчинились проти неї двері, і не вий
шла часом хозяйка, бо вона їй була за 
кватиру винна. От ще налічила вона 20 
сходів й знялась на другий поверх. Але 
її тут їй не можна було зупинитись, си
діла там якась пані, у неї вона взяла на 
роботу три карбованці, тай досі ще не 
кінчила... »Нинькиж скінчу«, подумала 
Маруся, і рушила в гору. Не прийшла 
вона й десяти сходів, як її осів уже ка
шель. Вхопила вона себе обома руками 
за груди, та спотикаючись, ще на десять 
сходів зняла ся, але тут уже більше не 
здержала того обридлого кашлю.

Зупинилась вона саме проти диерий, 
де жив перше той, кого вона щиро ко
хала. Сидів там панич Андрій цїлїсенький 
рік, і сей рік кохав її щиро; але після 
за себе він взяв богатирку, бо невипада-



в якім находить ся державна рада і все 
населене держави, рішене мусить послї- 
дувати в найблизших днях

Вибори на Україні*.
З Харкова пишуть до «Гром. Думки» : 

Разом з тим, як наближалось 6. квітня 
— день виборів у Харкові, партиї докла
дали всіх сил. 3. 4. і 5. квітня були пе
редвиборчі зібрана союза руского (мо 
сковского — Ред. Русл.) народу, октя
бристів і партиї народної свободи (к. д.). 
З тих партий тільки «кадети» мали по
спіх в ширших верствах харківских ви
борців, на зборах руского (московского) 
народу були тільки самі свої купці та 
де хто з ремісників та дрібних крамарів, 
а з двох зборів, що впоряжали «октябри
сти», відбули ся тільки другі, бо на пер
ших не було людий; та й на других 
тільки промови «кадетів» викликали гуч
ні оплески.

На зборах 3. квітня, що скликала 
партия нар. свободи, професор Баталій 
в досить широкій промові викладав по
гляди партиї на автономію підвладних 
Росиї країв та відносин до недержавних 
народів і докладно говорив про відноси
ни до України і становище її. 18. та 19. 
сторічна (столітє — Ред. Русл.) Росин 
доклала сил, щоб вибудувати міцну дер
жаву. Вона звойовувала нові краї, підби
вала нові та нові народи, однимала у 
тих народів самоуправу, утискала чужі 
мову, віру, звичаї. Усїм відомо, що ро
било ся з Финляндиєю, Польщею, Кав
казом, як гнітили їхню мову, літературу, 
школу. Росин прагла усіх змосковщити 
і тим робом вибудувати єдину, міцну дер
жаву, могутню і велику. Так думала оо- 
сийска бюрократия, до тієї мети вона на
правляла усі заходи, та не того до
сягла.

Країни, де панував найбільший гніт 
та утиск, не втратили своєї народности 
і тепер, останними часами, по тих краях 
почав ся великий рух, щоб здобути собі 
национальні права — права для своєї 
мови в школі, літературі, по судах та 
всяких урядових інституциях.

Далі професор обернув ся до Укра
їни. Політика росийскої бюрократиї була 
така, що завзялись на саму душу наро
ду: на його мову, літературу, св. письмо. 
В р. 1893 мінїстер Валуєв оголосив, що 
україньскої літератури не було, нема і 
не може бути. Він видав наказ, щоб не 
дозволяло ся друкувати на україньскій 
мові сьвятого письма і книжок задля 
вчиття (вченя — Ред. Русл.) по школах.

В р. 1876 знову видано таємний на
каз, щоб не дозволяти друкувати укра 
їньскою мовою також всяких наукових 
творів, а тільки красного письменьства 
(оповіданя то що) та й то з дозволом з 
Петербурга. Сї закони поклали заборону 
і на релїґійну просьвіту, і на всю попу
лярно наукову літературу; тоді як саме 
на сьому полі письма мова єсть найдо- 
рожша, найкрасша і найпотрібнїйша. 
Давно спостерегли, що україньский нарід 
на культурному полі зістав ся позаду 
других народів Росиї.

Погінки на мову, утиски народів, — 
закінчив професор, -— дуже шкодливі для 
держави і їх не повинно бути. Кожному 
народові треба дати рівне право рішати 
про свої национальні потреби. В спільній 
семі народів, що складають росийску 
державу, не повинно бути народів при
гнічених та народів упривілейованих, усї 
мусять мати рівні права; так саме усї 
народи мусять мати своїх заступників. 
»Истинно русскіе люди» кажуть: »Ро- 
сия — русским«, а ми кажемо, що тіль
ки тоді Росия буде міцна, могутня та 
дужа, коли кожден чоловік, що в їй жи
ве, якої б він нациї не був, буде рівним 
і вільним горожанином вільної держави. 
Присутні повитали промову д. Багалїя 
гучними оплесками Гіроф. Багалій один 
з кандидатів конституцийно-демократич- 
ної партиї на посла до державної думи.

Знов з Полтави доносять, що там 
день 25 (13) квітня нагадав „октябрські 
днї“ : перед театром, де відбувались в 
осени мітінґи, цілий день був натовп на
роду, бо в театрі виберали городських 
виборних. Довгою стежкою стояв народ, 
по одному чоловікови в один ряд, під
ходячи по черзі до театру. В одні двері 
йшли, а з других виходили. Хто подав

свій бюлетень, той зоставав ся на пло
щі, сходились в гуртки, балакали про 
державні порядки, про те. яка партия 
краща, сперечали ся і т. ин. Зовсім — 
мітінґи, тільки не один, а кілька. Полї- 
ция хоч і була на площі, але не втру
чалась, навіть не підходила близько до 
гуртків. Найбільше змагались »правопо- 
рядочники» з людьми, прихильними до 
партиї народної свободи, або до україн
ської демократично-радикальної партиї. 
»Правопорядочникам« не таланило нігде: 
їх скрізь перемагали. Все те змаганя 
вело ся дуже коректно; не чуть було ні 
лайки, ні різкого слова. Цікаво ще й те, 
що сперечали ся більше не інтелігенти 
а простий народ, а де-інде втручали ся 
і євреї. З великою цікавістю я слухав 
як два євреї обороняли автономію Укра
їни, доводили, що як не буде Україна 
автономна, то порядку в ній не можна 
завести. Чужоземець мабуть не повірив 
би, що опонентом тих євреїв був зроду 
Українець!

Взагалїж треба сказати, що ся ви
борча аґітация, яка вела ся через вибор
че бльокове (Бльок склав ся з трьох пар
тий: народної свободи, української демо
кратично-радикальної та спілки повно- 
правности євреїв) бюро 10 днів до дня 
виборів, зняло помітний український рух 
між несьвідомим людом, та воно й не ди
во, бо все було вжито для того, щоб 
повідомити народ про те, що демократи
чно-радикальна українська партия істнує: 
на стінах домів, на тинах, на вітринах 
червоніли й зеленіли великі плякати від 
української партиї, надруковані по укра- 
їнськи, з коротким змістом програми пар- 
тиї, кілька тисяч відозв українських було 
роздано но руках, а в день виборів наче 
дощ відозв полив ся на площі: не було 
чоловіка, який не держав би в руках 
того листочка. Все те зацікавило народ, 
і почав ся гомін пре Україну і стано
вище її. Тепер уся Полтава добре знає, 
що українська демократично-радикальна 
партия зявила ся на сьвіт Божий, і чого 
вона домагаєть ся! Від неї було визна
чено на виборні 2 кандидати: Сияль- 
ского та Рот.мистрова, від конст.-демокра
тів — 3 кандидати:' Імшенецкого, Со-

лож єму з якою бідною одружитись. 
І то гаразд, — хоч оден рік їй випало 
гарно та щасно прожити, другіж цілий 
вік свій горюють, та сподївають ся тіль
ки, що ніби за те щасливими будуть на 
небі.

Попрощалась Маруся з Андрієм сво
їм так гарно: »Чи винен ти, казала во
на, тому, що мене покидаєш? Ні! ви
ною тому — твій рід, твоє виховане, 
природа і все, чим може ти і сподобав 
ся мені. От я й не жалкую, — ти й 
справді вмер задля мене, яж буду жити 
з тобою, як з своєю мрією, як з тим 
Андрієм, що, зза коханя, на все добре 
був скорен. Щасти тобі Боже! А ти, не 
згадуй про мене, бо той спогад—далебі, 
що дурниця. Я не заздрісна Не треба 
заздрісною бути*. І вона поцілувала єго 
як мерця.

А той плакав та цілував їй руки і 
ноги, а про те таки одружив ся з дру
гою. За тож опісля згубив про Марусю 
і память. Тільки вона про него згадувала

часто, що дня, що разу, як іде було по- 
вуз єго двері, бо по сходах, якими він 
до неї хожав. Так! Вона була божевіль
ною трохи; не було у неї грошин, щоб 
за них щастя купити, от, вона і купу
вала єго на божевілю... Другі — не зда
тні й на те! От, злізла вона ще на 20 
сходів, а потім на 15, а потім на 10, та 
ще на 10, та ще на 10, та тут на остан
нім східці і присіла перед своїми двери
ма; голова їй схилилась до брудного 
долу, бо й на брудній долівці добре спо - 
читн, коли груди ті шарпає кашель, коли 
голова кругом ходить, а руки й ноги — 
з несили дубіють. Над нею просто крізь 
дашне віконце синіло небо і сьвіже пові
тря подихало зтам-відти на єї голі
воньку горячу, тільки в ухах, у неї гуло 
щось невпинно, їй не легко було розпі
знати, чи то но каменю на вулиці гур
котіли колеса, чи то в єї хворих гру
дях гуркотіли великі пани ті в малень
ких каретах.

Наостанку одужала вона й пішла

до своєї кімнатки. Єї собачим закутком 
не можна було назвати, бо тудиб улізло 
таки псів тих мож з добрий десяток. 
У тій кімнатці стояли і стілчик, і дзи
ґлик, і ліжко... разом кажучи, — усе 
для чоловіка потрібне. Правда, може 
якому-небудь плащоватому циганови і се 
булоб залишне; та, хибаж чоловік циган.

У Марусиній кімнатці була не про
ста земляна долівка, а вимережена гла
десенькими кахлями; на неї було поди- 
вити ся гарно, звичайно тому, хто крас 
шої не бачив. Там було й дубове вицяць
коване креселко з "плетеним сидїнєм; такі 
самі колисьто водились у великих панів 
по сьвітицях а тепер, от опинились на 
таких високостях, де жила Маруся. ГІро- 
сьвіта таки хоч по-троху, а вперед по
ступає.

(Дальше буде).
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«сновского та Старицкого, і від євреїв — 
1: Едлїна. За три дні до виборів на пе
редвиборчому зібранню, дуже числен
ному, д. Сияльскьй викладав про автоно- 
мию України, а д. Дмитрієв підтримував 
сей виклад, і се теж запомогло україн
ському рухові. Чи дійдуть українські 
кандидати до думи, то хто його зна, бо 
щеж треба їм виберати ся на губернскому 
зїздї, а що зняв ся український рух, то 
се — певно. Колиб так було узяли ся 
по инших городах українських, то укра
їнська справа дуже поширилась би за 
сей короткий час виборчої аґітациї, як 
не поширить ся за цілі роки в инші 
часи... Шкода, що не скористувались 
сим зручним випадком!

Зараз (тепер—Ред.) дізнаю ся, що 
всі 6 кандидатів від бльока вибрано і, 
здаєть ся, що більшість голосів випало 
на українських.

З державної ради.
По відчитаню інтерпеляций та вне

сень, між якими в кілька наглих, за
брав голос, президент міністрів бар. Ґавч 
в цїли відповіди на інтерпелнцию в у- 
горскій справі. Мінїстер заявив, що за- 
іменованє нового угорского гіравитель- 
ства є внутрішною справою Угорщини, 
на яку австрийске правительство не мо
же мати впливу. Коли завдяки новому 
гіравительству мають знов настати кон- 
ституцийні відносини на Угорщині, то 
для кождого конституцийно уснособлено- 
го патриота є се очивидно радісним фа
ктом. Австрийске правительство має ви
ключно на оці змагане, щоби не насту
пила жадна зміна в суспільних уряджених. 
Однак під тим зглядом обави не є опра
вдані. Угорске правительство згодило ся 
на цілковите відсунене язикової квестиї 
в службі і команді спільної армії, а ра
зом зобонязало ся, що трактати, заклю- 
чені заграницею стануть ухвалені в у- 
горскім соймі. Що дотичить взаїмного 
відношена обох половин монархії, то о- 
ба правительства мають для остаточного 
управильненя сеї квестиї свобідні руки. 
Очивидно однак б таке услівв, що межи 
обома правительствами стане порозумі- 
не. Колиб се виявило ся неможливим, 
то буде утриманий віаіиз цио аж до 
кінця торговельних трактатів з заграни
цею. З сего показує ся, що внаслідок 
подій на Угорщині, ані для австрийско- 
го правительства, ані для державної ра
ди не витворила ся примусова ситуация. 
Що дотичить способу управильненя еко
номічних відносин, то президент міні
стрів вказує на ■ кількакратно складану 
вже заяву, що правительство обстає при 
умовах, заключених попередними прави
тельствами і що до їх переведена не 
може робити концесиї. Однакож прави
тельство покаже свою прихильність, ко
ли буде розходило ся о уложенє відно
син В дусі, ВІДПОВІДНІМ ДО ВИМОГІВ ТЄ І1Є ; 

рішної доби. Правительство завсїгди має 
на оці інтерес держави і числить в сім 
на поперте палати.

Виводи президента міністрів перери
вали окликами Всенїмцї, а при промові 
управителя міністерства справедливости 
др. Кляйна, який відповідав в справі че-

ского язика в суді в Аш, звели они га
мір і бучу з Чехами. Наглі внесеня в 
справі ческої мови в суді в Аш відкине
но 80 голосами против 78.

Відтак приступлено до наглих вне
сень Всенїмцїв в угорскій справі, а по 
виводах пос. Штайна перервано ди- 
скусию.

Пос. Герцоґ вніс, щоби на найблиз- 
шім засїданю отворено дискусию над 
відповідию бар. Ґавча в угорскій справі, 
внесене принято. Пос. Шенерер запитує 
президента міністрів, чи єму відомо про 
намір парляментаризациї кабінету і чи 
се не вийде на шкоду Німцям? Бесідник 
мусить заявити, що без порозуміня з 
Німцями нема мінїсгра-земляка, без по
розуміня Німців з Поляками що до ви
лучена Галичини нема виборчої рефор
ми, без позволу парламенту нема зриву 
з Угорщиною. Вкінци запитує Шенерер, 
чи нарляментаризация кабінету має ве
сти до того, щоби переверти для Нім
ців виборчу реформу, заведене внутріш- 
ного, урядового язика ческого і основа
не ческого університету на Моравії.

Опісля без першого читаня відосла- 
но до промислової комісиї проект закона 
против нечесної конкуренція і на сім 
замкнено засїданє, назначуючи слідуюче 
на вівторок.

Н  О В И Н К II.

— Календар, в неділю: руско-кат.: Ірини; 
римо кат.: Петра м. — В п о н е д і л о к :  руско- 
кат.: Симеона; римо-кат.: Катерини Сем. — 
В і в т о р о к :  руско-кат.: Івана н.; римо-кат.: 
Филипа і Якова.

— Репертуар руского театру в Тернополи.
(Саля міщаньского Брацтва. — Початок о 7*/» 
вечер. — Абояамент на 6 -вистав 10 К): — В 
неділю дня 29. цьвітня с. р. «Нещасне кохан
ня» образ драматичний в 5 діях зі співами і 
танцлми, Манька. — Ві второк дня 1. мая с. 
р. «Чорноморці» комічна опера в 3 діях, му
зика М. Лисенка. — В четвер дня 3. мая с. 
м. «Суєта» найновійша комедия в 4 діях Кар- 
і.енка Карого. — В суботу дня 5 мая с. р. 
премієра «Жиди, штука в 4 діях Чірікова, 
переклад II. Стадника Написана на тлі жи- 
дівских погромів в Росиї.

— З Кружка україньских дівчат у Львові. 
Послїдний загальний збір сего Товариства у- 
хвалив змінити назву Товариства на „Кру
жок Українок". Виділ, сповняючи ухвалу заг. 
збору, вніс згадану з -,іну до ц. к. намісниц
тва і рескриптом з 13. с. м. до ч. 41.334. о 
держав згоду намісництва на жадану зміну 
назви. В наслідок сего від тепер до «Кружка 
Українок» у Львові мають право вписуватись 
не лиш дівчата, але загалом женщини Укра
їнки. Загальні збори (надзвичайні) для вибо
ру нового виділу «Кружка Українок» відбу
дуть ся в неділю 6. мая с. р. о год. 2 'ЗО по 
полуднії в комнатї Товариства (Ринок ч. 10). 
Женщини Українки, котрі мають намір всту
пити до кружка і взяти участь в заг. зборі, 
зволять з голосити ся до виділу „Кружка укр. 
дівчат" у Львові, до 6. мая до 2’30 год. по
полудня.

— Кандидати дяківского стану, котрі хочуть 
піддати ся іспитови квалїфікацийному, мають 
явити ся дня 8. мая с. р. в канцеляриї паро- 
хіяльного уряду св. Юра о год. 4. по пол. 
Кандидати, котрі досп ще не зголосили ся до 
того іспиту, мають внести в час подане до 
митрон. Консисториї з долученєм сьвідоцтва 
крещеня і моральности і виказати ся належи- 
тими відомостями з науки релігії, біблійної 
істориї церковного співу і церк. уставу, вкінци 
з ірмольоґіона. До іспиту будуть допущені 
лиш ті, котрі мешкають в окрузі львівскої

рхідиєцезиї.

— Пожарні ф ілії львівского «Сокола» засно
вано в Залезцях, бобрецкого повіта, і в Ми- 
лївцях, залїщицкого повіта. Намісництво вже 
затвердило статути.

— Устні іспити зрілости в учительских се- 
мінариях відбудуть ся сего року в отсих ре- 
чинцях: в мужеских семінариях: в Кракові 
екстернїстів 21. мая, публичних учеників 28. 
мая; в Короснї 11. червня; у Львові публ. у- 
чеників :1 . червня, екстернїстів 4. липня; в 
Ряшеві публ. учеп. і екстернїстів 21. мая, екс
тернїсток 25. червня; в Сокали 15. червня; в 
Самборі публ. учен. 11. червня, екстернїстів 
і екстернїсток 25. червня; в Станиславові пуб. 
учен. 14. мая, екстернїстів і екстернїсток 26. 
мая; в Тарнові публ. учен. 5. червня, екстер
нїстів і екстернїсток 15. червня; в Тернополи 
публ. учен. 14 мая, екстернїстів і екстернї
сток 25. мая; в Залїщиках публ. учен. 5. чер
вня, екстернїстів і екстернїсток 15. червня; в 
дівочих семінариях: в Кракові публ. учениць 
28. червня, екстернїсток II. червня, а в при
ватній семінариї Прайзенданца 28. мая; у 
Львові публ. учен. 12. червня, екстерн. 28. чер
вня, а в прив. семінарлї Стшалковскої 13. 
червня; в Ііеремишли публ. учен. 12. червня, 
екст. 28. червня. — Речинець письменних 
іспитів назначуть дирекциї кождої семінариї 
на осиові виданих розпоряджень кр. радою 
шкільною.

— Вісти з Буковини. Як звісно, буковиньскі 
Русини старають ся о розділ православної 
консисториї на руску і ромуньску і в тій цїли 
недавно їздила депутация до Відня. Проти 
тих змагань буковиньских Русинів виступили 
Ромуни і пригорща буковиньских кацапів і у- 
строїли онодї спільне віче в Чернівцях. Про 
се віче рознесло коресгіонденцийне бюро ве- 
леславні телеграми п. з. „Русїнї буковіньсци", 
немов би на нїм справді було не знати кілько 
тих Русинів, котрих в телеграмі названо 
„Старорусїнамі" або по нашому „кацапами". 
Тимчасом «Буковина» доносить, що до Рому- 
нів причепила ся жмінка затуманених руских 
мужиків під проводом кількох спорохнавілих 
„столиів” буковиньского кащапетва. Більша 
часть тих темних мужиків навіть не знала, 
про що розходить ся на вічу, бо їм 'нагово
рено, що будуть ділити ґрунти релігійного 
фонду, инші думали, що віче роблять проти 
перенесеня православного владика з Черно- 
вець до Львова, а були і такі, котрі думали, 
що на вічу мають вибрати руского владику. 
Перед вічем зроблено для руских мужиків 
• хапатню» з бочкою горівки і пяних поведе
но у підмогу Ромунам. «Чесна компанія" нема 
що казати.

— Державні помі чники канцелярийні урядили 
в суботу 21. цьвітня с. р. у власнім льокали 
довірочні збори, на котрих застановлювано ся 
над квестиєю постулятів що до законного 
управильненя їх обставин службових і мате- 
рияльних, а передовсім що до ухваленя в те
перішній сесиї парляментарній закона, котро
го проект спочиває благим сном майже від 
року в буджетовнї комісиї. По довгій диску- 
сиї ухвалено слідуючу резолюцию: «Довірочні 
збори державних помічників канцелярийних 
зібрані у Львові 21. цьвітня с. р. просять у- 
сильно всіх Панів послів до державної ради 
без ріжницї політичних переконань, щоби у- 
жили всякого впливу на міродапні чинники, 
в напрямі скорійшого полагодженя проекту 
закона, котрий від року лежить в комісиї бу- 
джетовій державної ради і в сей спосіб спов
нили обітниці дані свого часу делеґациї з 
цілої Австриї.

— Проти збиточників. В Новім Норку опа- 
тентовано новий алярмовий приряд для по- 
жарних сторожий. Той прилад устроєний май
же так само як дотеперішні. За потисненєм 
ґузика починають дзвонити сигнали на всіх 
пожарнях міста. Але часто лучало ся, що гіо- 
жарників алярмовано на жарт. Аби тому за 
радити, вложенодо алярмової скрипки прилад, 
котрий автоматично спіймає руку кождого си
гналізатора пожару і не випустить доти, поки 
не прибуде пожарна сторожа і не увільнить 
руку з алюмінієвих кліщів. Дотепний спосіб, 
нема що казати, придумав винахідник. Цікаво
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було би ще знати, чи найде ся такий дотепа, 
що добровільно дав би ся пригвоздити при 
сиґнадовім апараті, коли би в єго хаті горіло, 
і ждати приїзду пожарної сторожи.

— З зелїзниць. Подає ся до відомости, що 
оголошені в вересни 1905 заряджена в цїли 
усунена застою товарового на стациї у Льво
ві, а іменно скорочене означеного в тарифі 
речипця заладованя і виладованя посилок цї- 
ловозових на 6 годин денних і підвисшеня 
складового о 5О°/о> зносить ся з днем 1. 
мая 1906.

Сим повідомляє ся всіх, що поїзд 
поспішний ч. 303 відходячий по полудни в на
прямі до Чернівців, задержувати ся буде від 
1. мая с. р. також в Єзуполи. Від'їзд до Єзу- 
поля о год. 4 мін, 54 пополудни.

— Дрібні вісти. Краєвий виділ уділив рус- 
кій бурсі ремісничій і промисловий 100 корон 
запомоги.—■, На місце 1. баталїону 10. п. піх., 
котрий перенесено з Радимна до Плєвлї, при
був до Радимна 3. бат. 9. полка піхоти.

П росімо в і ш і в т і  п е р е ї в ш у .

Телеграми
я дня 28. цьвітпя 1906.

Вашингтон. Державний департамент по- 
ручив американьскому послови в Гіекинї, аби 
за жертвовану хіньскою цїсаревою квоту 
100.000 таелїв для потерпіших в Сан Фран- 
ціско, подякував, але тих грошей не приймав.

Відень. Загальна квота субскрибована 
на росийску позичку в Австриї виносить 441 
мілїонів коро», а призначених було па Австрию 
156,420.00.0 К.

Відень. N. їг. Ггеезе доносить, що нині
шнє пересиленє в Австриї має рішити ся спар- 
ляментаризованєм кабінету з новим прези
дентом кабінету, котрий мав би полагодити 
виборчу реформу на нових основах.

Відень. В цілій Австриї робітники лаго
дять ся сьвяткувати день 1. мая. Часописи 
того дня, здаєсь, не вийдуть.

Матеріям ю щишт-виіігат і куд- 
турвого ж га  Русявів.

Лист Осипа Федьковима.
В ч. 17-ім <3орі> 1892. р. помістив я на 

стор. 333—339 вісім листів Осина Федьковича 
до Костя Горбаля, які я докладно скопіював 
з оригіналів переданих мені їх власником. Крім 
сего скопіював я при помочи проф. Івана Вах- 
нянина з оригіналу, що находив ся у профе
сора К. Горбаля, ще оден лист писаний нї- 
мецкою мовою, котра то копія зверегла ся 
доси у мене між иньшими літературними ма- 
териялами. Оригінал сего листу без дати спи
саний на чотирох аркушах і одній ще сторо
ні листового паперу 4°. Не знаючи де тепер 
находить ся сей оригінал, подаю отеє низше 
згаданий лист після моєї копії.

Василь Лукич.
12. IV. 1906.

Еиег НосЬ"еЬогеп !
І’’йг йіе т і г  ^йіі^зі ^езепйеіеп Е хет- 

ріаге пеЬтеп  8іе те іп еп  ЬеггІісЬяіеп Оапк 
епІ§е£еп, м'епп ез те іп егзе ііз  кеіпе Ап- 
таззи п ^  ізі, ійг зо г'іеі Ойіе ипй Егеипй- 
зсЬаіі Йапкеп ги «’сііен; іт т с г Ь іп  аЬег аіпсі 
Зіе уегзісЬегі, йазз ісЬ ІЬге ейіе ТЬеіІпаЬте 
ап т е іп е т  8сЬіскза1 \уоЬ1 ги \¥йгйі^еп, аЬег 
пісЬі теіпеп Гіапк т і ї  \Уогіеп йаіїіг аизги- 
йгйскеп уегтарр

ЗсЬоп йег Оейапке, сіазз т іс ії  йіе ег- 
ІаисЬіеп НаїіІзсЬапе іп ІЬге Міііе «чіпзсЬеп, 
тасЬ і т іс Ь  ^ІйскІісЬ, аЬег сііезег т е іп  Ьіе-

Ь ііп^зігаит хаігсі «іаЬгзсЬеіпІісЬ баз ЗсЬікзаІ 
аііег Т гаи те  іЬеіІеп ипсі еіп Т га и т  ЬІеіЬеп 
тйззеп , сіепп ипзег ейіез Уоїк капп п п тб § - 
ІісЬ сіеп Ьіеиіепапі Рейкоиісг аіз у іеїтеЬ г 
йеп ОісЬіег Рейкомчсх іп зеіпе Міііе «ійп- 
зсЬеп, ипсі йег Ьіеиі. Рейкоичсг ізі, Ьеі Ооіі, 
еіп ги зсЬІесЬіег ОіоЬіег, сіепп аіз ПісЬіег 
ізі ег т і ї  е іп е т  усгІесЬгепйеп Зоїйаіеп ги 
уег^ІеісЬеп, йег і т  Ьеіззеп З о т т е г  йіе Неег- 
зігаззе гіеЬі, йапеЬеп еіпеп Вгиппеп егЬІіскі 
ипсі ЬіпеіІІ, и т  йа зеіпеп ІйгсЬіегІісЬеп Пигві 
ги ІбзсЬеп; к а и т  ізі ег аЬег Ь е іт  Вгиппеп, 
зо зіеЬі аисЬ йег Оогрогаї т і ї  й е т  5 іок йа, 
ипй йег уегзсЬтасЬіепйе т и зз  Ійг йіе \¥епі- 
£еп Тгоріеп егЬазсЬіеп \Уаззегз т і ї  Ь1иіі§еп 
б іг іетеп  іпз Оііей еііеп. ОіезезВіїй ізі пісЬі 
зеЬг роеіізсЬ, ейіег Негг, аЬег ез ізі ігеіїепй, 
йаз «егйеп  Зіе 8е1Ьзі ги^еЬеп, іп й ет  5іе 
те іп е  ОейісЬіе кеппеп; зіе зіпй ПйсЬіі^е 
8кіггеп оЬпе 8 сЬ те іг  ипй РагЬе, зіе зіпй 
йіе егЬазсЬіеп Тгоріоп іепез Вгиппепз, )епез 
Оиеііз йег Роезіе, йіе ІсЬ т і ї  Ьіиіі^еп Зігіе- 
т е п  гаЬІеп ти зз іе . — зоїіеп йіезе Зкіггеп 
аЬег ги О етаїйеп \¥егйеп, зо епііегпе т а п  
ппсЬ й е т  8іок йез Зоїйаіепзіапйез, ^еЬе т і г  
Миззе, т е іп е  Ійееп ги з а т т е їп ,  т е іп е  §е- 
кгеи.гідіе Кгаіі ги егібзеп, ипй иейег т е іп  
егІаисЬіез Усік посЬ т е іп е  ейіеп Обппег 
зпііе» зісЬ ап т і г  ^еІйизсЬі Ь Ьеп, йепп ІсЬ 
ІйЬІе іп т і г  посЬ еіпе «’ипйегЬаге Кґаіі, ІсЬ 
ІйЬІе, йазз ісЬ посЬ ^гоззез іеізіеп кбппіе, 
\сепп т а п  т і г  патІісЬ  йіе ргеЬипйецеп 8сЬ«’іп 
£еп Іезеп м й гс іе , и. г. посЬ ф?ігі, е Ь е  зіе 
егІаЬтеп, йспп сіапп кбппіе пиг йіе РгеіЬйіі 
пісЬіз те Ь г  пйігеи, аисЬ ЬаЬе ІсЬ ^еза^і, 
Йазз т а п  т іг  йіе 8сЬ\\'іп^еп Ібзеп, пісЬі Ьіозз 
йегеп Реззеїп Іокегп тй ззе , ууепп ісЬ- йаз 
Іеізіеп зоїі, « а з  ісЬ кбппіе ипй «газ т а п  
уоп т і г  т і ї  ПесЬі ег«'агіеІ, ипй «йгйеп 8іе

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  15. д о  1. м а я  19 0 6.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8’. год. вечер представлене 

В неділі і сі.вята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятниці НідКЬііе 
представлене. Білети в ч а с ти те  можна на
бути в конторі Пльона іти  ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Цариця Мая Мария
31 н а у к  н а  м і с я ц ь  М а й  

уложив
о. Юлїян Дзерович, катехит в Бродах.

Ціна книжки 4 К, пересилка иечтона 
30 сот.

Дістати можна лише у автора в Бродах.
Проповіди ті пригідні на кождий празник 

Богородпиний поділені суть на чотири части: 
1. Хвала Мариї; 2. Чесноти Мариї; 3. Опіка 
і поміч М< риї; 4. Способи почитаня Мариї. 
Подають они много примірів побільшій ча
сти з рускої істориї, рус кої літератури і ру- 
скої лєґенди і трактують о многих предметах 
доси в руских проповідях на порушованих як: 
Мария Мати руского краю; о Акафистї до І 
Мариї; о іконах Мариї ітд. і
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ДО  К А Н А Д И
як до всіх других заморених земель 

переправляє найдеш евш е

повсюди знакома фірма:

( II Г Н  Н Е II (й
Н а т Ь ш ’8', Р е гс і п а п с іа іг а б з з  1 5

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних

■■м •-і* ш м  м в  м т  м н н  ія н в  і н н і  м н і  ч нЖ 1

ейіег Негг, зісЬ йаЬіп уегіуеіміеп, йазз т а »  
т іс Ь  іп йіе Сагпіяоп пасЬ Ь етЬ ег^  ігапзіе- 
гіге, зо «йгйеп Зіе ^егайе йаз Ое^епіЬеіІ 
уоп й е т  еггугекеп, «'аз Зіе тбсЬ іеп; ізі т і г  
йосЬ йаз Біепеп іп й іезет  К е^ітеп іе , ап 
« ’еІсЬез т іс Ь  посЬ зо тап сЬ е 1геийі§е ипй 
зсЬбпе Егіппегип^ кпйріі, уєгієійєі, іп е іп е т  
Ігетйеп К е^ ітеп іе  т и зз іе  ісЬ ^егайе ги уєг- 
г«еііе1п, йепп «чгй т а п  тісЬ  пасЬ Ь етЬ ег§  
ігапзіегігеп, зо кбппіе йіезз ЬбсЬзіепз г и т  
2і§еипагге§цтепі Сагі Регйіпапй зеіп, ойег 
г и т  Оероі гоп роїопізігіеп Ии^епі, ипй Ьеі- 
йез « ’аге Ійг т іс Ь  НбПепдиа], йапп тй ззеп  
8іе «чззеп, ейіег Оегг, йазз уейег ОІПгіег, 
йег іп еіп (гетйез К е ^ іте п і ігапзіегігі « ігй , 
уоп зеіпеп Категайеп аіз Еіпйгіпрфпрг Ье- 
ігасЬіеі, £еЬаз8І ипй уєгіоі£ і «чгй, т а п  « ’йгйе 
т і г  аізо ІЬге Ойіе зсЬІесЬі ІоЬпеп, \уаз Зіе 
£е«чзз кгапкеп «йгйе, іп й ет  Зіе )а т е іп  Оійк, 
пісЬі аЬег т е іп  ГІп^Ійк ЬеаЬзісЬіі^еп. Гіпй 
і т  Ьезіеп РлІІе: «йгйе т іс Ь  йаз К гіе^зтіп і- 
з іег іи т  ги еіпег Капгіеі осіег ііЬпІісЬеп Вгап- 
§е ігапзіегіегеп, зо т й зз іе  ісЬ т іс Ь  кигх«’Є£ 
егзсЬіеззеп, йепп йаз МіІііагзсЬгеіЬ^езсЬаІі ізі 
т і г  т еЬ г  уегЬаззі, аіз аііе РоЬІеп ипй йеиі- 
зсЬеп 2бріе г и з а т т е п ^ е п о т т е п ;  ЬаЬе ісЬ 
йосЬ уог еіпщеп Та§еп егзі еіпеп Аиіігііі 
т і ї  ипзегет Маіогеп §еЬаЬі, йег т іс Ь  т і ї  
аііег Оемаіі іп’з 8рііа1 с о ттап й ігеп  «'оПіе, 
— ісЬ ІйЬІе ]а зсЬоп йеп Той іп те іп ег  
Вгизі, « ’а ги т  зоїі ісЬ іЬп Ьеі йеп Неггеп 
ЬегЬеігіеЬеп? — ег ізі т і г  г\уаг м ііік о т т е п , 
аЬег ігйЬег ти з8  те іп  „БоЬизсЬ" т е іп  
„\\/егпуЬогаи уоііепйеі зеіп, т и з з  зеіп, ипй 
«’епп ісЬ мгеізз, йазз ісЬ аііе ЬбИізсЬеп МасЬ- 
Іе £Є£ЄП йеп Тойезеп£е1 іпз Реій ІйЬге.

(Дальше буде).

Стация почтова РІЧНИЙ оборот
телеґр. і зеїїзн. поверх

БпІегІЬетепаи. 3.000 ваґонів.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТАЙНА
в ІІпіегіЬетепаи Ьеі ЬипйспЬиге, поручає: 

гарні плини каФлеві всякого рода і вптрпвалости на 
хідники, двірцї, стайнї, подвіри і т. и „  дальше плити 
мозаїкові в тисячах десенїв від п шпрос п іш іого  до най- 
богатшого виконана (річ а продукцчя 15 мїлїонів 
плит) для ц е р к о в ,  ш к іл ,  ф а б р и к  і т. д . подвійно 
поливані камінні рури, комини, ремізові рури, поливані це
гли (сухопрасовані з найвисшою витревалостию для 
пальових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски і поливані у

всіх барвах, рури до дренованя, каФЛЇ до печий. 
Ілюстровані цінники даром і  оплатно.

Число робітників 700.
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